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k mehetnek! - vágta oda gőgös ha- 

Doumergue miniszterelnök Herriot- 

s társainak az államtanács ülésén s ime 

huszonnégy órával később maga Dou- 

ue az, aki megy. Saját minisztertársai 

atták meg. Sorsa már akkor megpecsé- 

ulött, amikor néhány hét előtt rádiószó- 

pan bejelentette alkotmánymódositási 

it. Ezek közül a legfontosabb az lett 

MII h hogy a miniszterelnöknek jogában áll 
unátus előzetes hozzájárulása nélkül is 

11 zilatni a parlamentet, ha azt jónak látja. 
lyan hatalomnak az összpontositását 

itette volna a francia kormányelnök ke- 

0LIn, amelytől a teljes diktatura kiépitése 
egy rövidke lépés. Doumergue, aki ko- 

fogva is, a mult politikusa, ezen törek- 

en szemben talál a magát az egész köz- 

ménnyel és ennek nyomása alól nem tér- 

ek ki különösen azok a pártok, amelyek 

kben is viselik a haladás és demokrácia 

Hogy mi inditotta Doumerguet az al- 

ánymódositás ilyen irányu követelé- 

4 nem lehet bizonyossággal tudni, azon- 

valószinü, hogy e mögött nemcsak bel- 

tikai, hanem talán fokozott mértékben 

litikai okok rejlenek. Az olasz-francia 

egyezésnek ára van és ennek likvidálá- 

Al számitott talán a parlament nehézsé- 

e. Ezért szerette volna a feloszlatás Da- 

lesz-kardját állandóan ott suhogtatni 
fölött. Talán a mellett a Németország- 
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amelynek megtételénél nem számithatott 

feltétlenül a parlament támogatására. Az 

akadályokat mindenesetre a minimumra 

kellett csökkenteni és a kormánynak szabad 

kezet biztositani minden körülmények kö- 

zött. Európa mai lázas állapotában gyors 

elhatározásokra lehet szükség, amikor egy 

baloldali nagy többség a parlamentben ke-
 

rékkötője lehet bizonyos döntéseknek. Ezért 

akarta Doumergue a maga számára biztosi-
 

tani a szabadkéz politikáját. Ez nem sike- 

rült és Doumergue belebukott. Belebukott, 

mert a francia közvélemény féltette a sza- 

badságot és annak vivmányait többre be- 

csüli, mint esetleg gességek ellen a kormány 

létének biztositását. A parlamentarizmust
 

védte meg a francia baloldal olyan törekvé-
 

sek ellen, amelyek könnyen diktaturához ve- 

zethettek volna. A francia politikai irányvo- 

nalát sem bel- sem külpolitikai vonatkozás- 

ban Doumergue bukása nem változtatja 

meg. Csak a ek tekintetében merül- 

tek fel ellentétek, amelyeket nem sikerült 

elsimitani. Doumergue nagy és tiszteletre- 

méltó politikus, de aggastyán. Az aggkor- 

ban pedig nemcsak a csontok keményednek 

meg, hanem a gondolkozás is elveszti rugé- 

konyságát, a legelevenebb erők birtokában 

is bizonyos keménység és konokság vesz 

erőt az embereken. A mult politikusa szem- 

be kerül a jelen politikusaival és vereséget 

szenvedett. Most félreáll. Csak a cégtábla 

változik, a cég maga és portékája a régi 

marad. 

Aa 

való viszonyban készült olyan lépésre, 

francia kormány agóniája véget ért. 

map délben Doumergue minisz- 

elnök megjelent Lebrun köztársa- 

elnöknél és benyujtotta az egész 

ny lemondását. 

Az elnök köszönetet mondott 

Doumerguenak és munkatársai- 

nak a nemzet érdekében tett 

szolgálataikért, a lemor ást el- 

fogadta 
uj kormány megalakulásáig az 

vitelére a lemondott kormányt 

fel. 

mondást izgalmas minisztertanács 

i 

galmas tanácskozás után megtörtént a lemondás 
kezdődött. Ezen a tanácskozáson kide- 

rült, hogy a pártközi békét, amely annak 

idején a Doumergue-kormány létrejöttét 
lehetővé tette, nem sikerült megóvni. 

Négy radikális szocialista miniszter és 

pedig Herriot, Berthaud, Ber- 
trandés GRueille bejelentették le- 

mondásukat. Doumergue miniszterelnök 

erre kijelentette, hogy ennek következ- 

tében az egész kormány lemondása elke- 

rülhetetlen. 
Nyomban megis szövegezte a 
lemondási okmányt, amellyel 
félegykor megjelent az Elysée- 

palotában. 
meg, amely délelőtt tiz órakor 

ártközi békét négy 
umergue miniszterelnök lemondó 

an szélesen körvonaiazza azokat a 

ményeket, amelyek között annak 

1 kormányát megalakitotta. Az volt 

ndéka, hogy a pártok erejének ösz- 

sával többséget szerezzen a nem- 

nka végzésére. A pártközi béke 

azonban legnagyobb sajnálatára a párt- 

közi békét nem lehet fentartani. 
A pártközi béke az alkotmány 

reformjának kérdésén borult 
fel. 

Miután a kormány tagjainak többsége 

hozzájárult az alkotmányreform keresz- 

hogy a kisebbségben maradottak ehhez 

fogják magukat tartani. Ez azonban 

nem történt meg, mert a kisebbségben 

maradt radikális szocialista miniszterek 

ellene fordultak a többségnek, aminek az 
lett a következménye, hogy a kormány 

képtelen lett tovább haladni a munka ut- 

ján. A radikálisokkal való megegyezés 

lehetősége meghiusult. 

A hat radikális miniszter közül 

négy beadta lemondását, ami 

megbuktatta a pártbékét. 

szenkEszrőséG És KIADÓHIVATAL 
pInra 1. c, eRAvIaNU A. - TELEFON 2-S2 

Doumergue azután kifejti, hogy ilyen kö- 

Emlékeztetnek arra, hogy februárban 

maga Doumergue is a rendes költségve- 
tés mellett foglalt állást és kijelentette 
akkor, hogy nem is fog rendkivüli fel- 

hatalmazáshoz folyamodni. Beszélnek 

azután az alkotmányreformról is és 
hangsulyozzák, hogy maguk is szüksé- 
gesnek tartják az alkotmány módositá- 
sát, kifogásolják azonban azt, hogy 

Doumergue erről a kérdésről két izben 
is tartott rádióelőadást, amelyben kifej- 
tette alkotmánymódositási tervezetét. 

Nehézményezik azt, hogy Dou- 
mergue előzetesen nem beszélte 
meg ezt a kérdést a kormány 
tagjaival és nem kérte ki véle- 

ményüket. 

Párisban a kormány lemondásának 

hire futótüzként terjedt el és nagy iz- 

galmat keltett. Már délelőtt attól tar- 

tottak, hogy utcai tüntetésekre kerül a 

Lebrun azután Flandint kérette ma- 

gához és felajánlotta neki a kormány- 

alakitást. Flandin az Elysée-palotából 

való távozása után az ujságiróknak ki- 

jelentette, hogy elvben elfogadta a kor- 

mányalakitásra vonatkozó megbizatást, 

végleges választ azonban csak később 

fog adni. A lapok szerint Lebrun Dou- 

merguenek is felajánlotta az uj kor- 

mány megalakitását, 

Doumergue azonban ragaszko- 

dott visszavonulásához. 

De la Roche ezredes, a Tüzkereszt 

szövetségi vezetője, a kormányválság- 

ról kijelentette, hogy a helyzet elvitat- 

hatatlanul sulyos. A politikának szá- 

mos belső és külső nehézséggel kell meg- 

küzdenie. A parlamentnek kétségtele- 

nül nehéz a helyzete, mert egyrészt a 

tőve a kormány megalakitását, tülviteléhez, teljes jeggal azt remélte, feloszlatás veszedelme fenyegeti, más- 
1 

Laval a megbizatást nem fogadta el 
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rülmények között lehetetlenné vált a 
kormány részére a helyén maradni. 

A párisi lapok érdekes részleteket kö- 
zölnek abból a levélből is, amelyben a 

radikális szocialista miniszterek tudo- 

mására adták Doumergue miniszterel- 

nöknek lemondásukat. Ebben többek kö- 

zött kifejtik azt is, hogy nem járulhat- 

nak hozzá az ideiglenes felhatalmazási 
költségvetéshez és hangsulyozzák, hogy 

rendes költségvetés nélkül nem 

hajlandók dolgozni. 

sor és azért az utcákon fegyveres kar- 
hatalmat helyeztek el. Különösen a par- 

lament környékét tartották őrizet alatt. 
Párisi politikai körök meg vannak 

róla győződve, hogy a kormányválság 
gyorsan és radikálisan nyer elintézést. 
Lebrun köztársasági elnök az alkotmá- 
nyos szokásoknak megfelelően elsősor- 
ban a szenátus és a kamara elnökeit ké- 
rette magához és véleményüket kérte a 
kormányválság megoldására vonatko- 
zólag. Félkettőkor Pierre Laval kül- 

ügyminisztert fogadta az elnök és fz1 

kérte a kormány megalakitására. 

Laval a megbizatást nem vál- 

lalta és kijelentette, hogy a 

külügyi tárca annyira lefog- 

lalja minden idejét, hogy nem 

tudná a miniszterelnökség 

A kulisszák mögött a feabruári kezek dolgoztak 

ügykörét is ellátni. 

részt pedig tartania kell a folytonosan 

megismétlődő tüntetésektől. 

Azt is mondotta, hogy a mos- 
tani kormányválság mögött 

olyanok állanak, akik a fe- 

bruári lázongásoknak mozga- 

tői voltak. 
Flandin az esti órákban ujból megje 

lent Lebrun köztársasági elnök előtt és 

közölte, hogy a kormányalakitásra való 
megbizatást véglegesen elfogadja. Va- 

lószinünek tartják, hogy Petain mar- 
sall megtartja a hadügyi, Demainad. 

mirális pedig légügyi miniszter mara 

Hir szerint Mandel képviselő Cleme 
ceau volt magántitkára is mini r 
tárcát kap. A radikális képviselők 

szenátorok értekezletet f gnak tartani 

amelyen meghatározzák további ma 

tartásukat. 



Fővárosi politikai körökben feszült ér- 

deklődéssel várják a Skoda-bizottság 

végleges jelentését, amelyet Bento- 
iu főelőadó hétfőn terjeszt a bizottság 

elé. A jelentéssel kapcsolatban az egyik 
fővárosi lap ugy tudja, hogy abban első- 

sorban Cihosky tábornok, volt had- 

ügyminiszter szerepét szögezik le. 

Cihosky ellen azt a vádat han- 

goztatják, hogy magatartásá- 

val lehetetlenné tette a szerző- 

dés feltételeinek megjavitását. 

A jelentés megállapitja, hogy Cihosky 
tábornoknak a semmitőszék előtt kell 

felelni miniszteri müködéséért. 

A jjelentés legszenzációsabb része 

azonban Popovici Mihai volt pénz- 

ügyminiszterre vonatkozik. A fővárosi 

lap szerint ugyanis Popovicsit azzal vá- 

dolják, hogy közbenjárásával a házkuta- 

tás estéjén 

lehetővé tette volna a megvesz- 

tegetett személyek neveit tar- 

talmazó listának az eltünte- 

tését. 
Azok között. akiket felelősségre kell von- 
ni, szerepel Boila Romulus is, akivel 

szemben hangoztatják, hogy hatvan mil- 
Hóős vagyonának eredetét nem tudta iga- 

zolni. Ezzel szemben egy másik fővárosi 
lap azt állitja, hogy a Skoda-jelentés 
még nem végleges és a változtatások, 
mmelyek történni fognak, nemcsak for- 
mai természetüek, hanem a jelentés tar- 
tamára is vonatkoznak. 

Más fővárosi jelentés szerint a Skoda- 
jelentés kilenc fejezetből fog állani. Az 
első fejezet 

a szerződés megkötésénél tör- 
tént általános hibákat sorolja 

fel, 

a második fejezetben az árakról lesz szó, 
a harmadikban pedig a tárgyalások me- 
netét és a szerződés megkötésére vonat- 
kozó eseményeket birálják. A negyedik 
fejezet Seletzky Brunó szerepével foglal- 
kozik, akinek szerepét élesen elválaszt- 
ják a Skoda-cégtől, amelyet a szerződés- 
ért nem lehet felelőssé tenni. Seletzky 
szerepét azonban élesen birálják. Az ötö- 
dik fejezetben utalnak arra, hogy 

a nemzeti parasztpárti kormány 
nem helyezett sulyt a hazai 
iparra, amelyre azonban a ren- 
deléseknél tekintettel kellett 

volna lenni. 
Ha ezt a kormány nem mulasztotta vol- 
na el, akkor nemcsak a hadsereget sze- 
relhették volna fel jobban, hanem az 
ipar fejlődését is elősegitették volna. A 
hatodik fejezet a vizsgálat folyamán fel- 
merült hamisitások kérdésével foglalko- 
zik. A jelentésben leszögezik, hogy 

nem tudták megállapitani a ha- 
mmisitások tényét. 

A hetedik fejezetben felemlitik a Skoda- 
kirendeltségnél megtartott házkutatást 
és leszögezik hogy a házkutatás egy 
magasrangu személyiség illetéktelen be- 
avatkozása miatt nem járt 2a kellő ered- 
ménnyel. A fővárosi sajtó ebben a sze- 
mélyben Popovici volt pénzügyminisz- 
tert látja. A nyolcadik fejezet Boila Ro- 
mulus szerepével foglalkozik. Leszögezik, 
hogy Boila Romulus a szerződés megkö- 
tésénél nagy szerepet játszott, 

A Suoda-jelentés szenzációja 

Donovici Mihály elgáncsolia a házkufalás eredményét, 
Boila Nomulus pedig n 
leil kifevő vagyonának eredetét igazolni 

nának eredetét sem tudta iga- 

zolni és igy ellene intézkedése- 

ket kell majd foganatositani. 

A kilencedik fejezet a bünösségre vonat- 
kozó következtetéseket tartalmazza. A 
jelentésnek ezt az utolsó fejezetét titok- 
ban tartják, azonban valószinü, hogy a 
jelentés katonai személyek ellen is vádat 
emel. 

A Skoda-jelentéssel kapcsolatban Ben- 
toiu főelőadó tegnap érdekes nyilatko- 
zatot tett, amelyben többek között eze- 
ket mondotta: 

- A jelentés nem emliti meg azokat 
a kisérleteket, amelyekkel a bizottság 
munkáját több izben is mellékvágányra 
akarták terelni. 

A bizottság az adatok logikus 

gyüjtésénél nem alkalmazott 
indokolatlan kiméletet, de eb- 

ben a munkájában nem volt su- 

galmazott és igazságtalan su- 

lyosbitásra irányuló törekvés 

sem. 

em fudta hafvan millió 

a jelentés megszerkesztésénél megőrizte 
tárgyilagoságát és kivánatos volna, ha 

ezt a közélet terén minden kormány 

megőrizné, ha hasonló ügyről van szó. A 
különböző okokkal magyarázott késede- 

lem a jelentés megszerkesztésénél abban 

leli magyarázatát, hogy igyekeztem az 

eseményeket az adatok alapján vissza- 

adni és az esetleges határozatokra való 

tekintettel megfelelően csoportositani. 

Övakodtam azonban olyan beállitást ad- 
ni, amely gyanusitásra adhatna alkal- 

mat, mintha politikai bosszu müvéről 

lenne szó. De a jelentés megszerkeszté- 

sénél figyelembe kellett venni a harminc- 

ezer oldalt kitevő iratokat és jegyző- 
könyveket és azok igazolására az összes 

adatokat, 
ezért könnyen megérthető, hogy 
a jelentést nem szálithattuk 
ugy, mint a posta a levelet. 

Megértem a közvélemény ijedelmét, de 

remélem, hogy a becsületes közvé ány 

engem is meg fog érteni. 
A kormány ugy a vizsgálat során, mint 
saean 

és istentiszteleten vett 

Károly király tegnap Sinajából a 
fővárosba érkezett. A cotrocenii pálya- 
udvaron Tatarescu miniszterelnök 
vezetésével a kormány valamennyi tagja 
és a tábornoki kar várta az uralkodót. 
A király a pályaudvarról a Szent Mi- 
hály templomba hajtatott és ott részt-! 
vett a Vitéz Mihály-rend részére rende- 
zett istentiszteleten, amelyen a rend 
tagjai - kevés kivétellel valameny- 
nyien megjelentek. A király azután 
visszatért Sinajába. Más években ezen 
a napon a király a Vitéz Mihály-rend lo- 
vagjait a Peles kastélyban ebédre látta 
vendégül. Ez az ünnepség azonban ez 
idén a Sándor király halálára való tekin- 

A francia közvéleményt ujabb pénz- 
ügyi botrány foglalkoztatja. A lapok vé- 
leménye szerint ez a botrány hasonlit a 
hirhedt Staviszky-ügyhöz. Az ed- 
digi megállapitások szerint az államot 
kétszáz millió frankkal kárositották 
meg. A társaság, amely ezeket a szélhá- 
mosságokat végezte, eredetileg a cukor- 
iparban és a cukorkereskedelemben te- 
vékenykedett, de csakhamar átcsapott 
más területekre is. A társaság elnöke 
egy nyugdijas tengernagy, azonban az 
üzletmenet lelke a társaság alelnöke 
volt, aki néhány nap előtt rejtélyes kö- 

1 
Amikor évek előtt a helybeli Turul- 

cipőgyár egyesült a eluji (kolozsvári) 

esovesessas. aseseseesesee 

Károly király a fővérosba é 

Sinajába 

vesgessesesesesesesee .. essesessseesosseseesEsesEe 

Ujabb nagy pénzügyi botrány 
robbant ki a francia fővárosban 

rülmények között elhagyta Párist és 

ggoe t án a « 4 ....................... 

Turui-tinógyár valt nyugjalamjának ieloszlása 
ünyében a tiszíviselők nyerik meg a pert 

Dermata-müvekkel, a régi cég nyugdij- 
alapját megszüntették. A gyár a tisztvi- 
selőknek az általuk befizetett nyugdii- ezenkivül hatvan milliss vagyo- 

. 
. 

hozzájárulásokat visszaftizette, amivel 

rkezet 
részt, majd visszatért 

eese 

tettel az udvari gyász következtében el- 
maradt. 

Délben tizenkét órakor a király ünne- 
pélyes kihallgatáson fogadta Hannen- 

feld báró uj osztrák követet, aki át- 

nyujtotta az uralkodónak megbizó leve- 
lét. A király tegnap Tatarescu minisz- 

terelnököt is kihallgatáson fogadta. 

Titulescu külügyminiszter, aki 

tegnap reggel érkezett Sinajába és 
résztvett az uj osztrák követ bemutat- 
kozó kihallgatásán, majd az azt követő 
szükebbkörü villásreggelin, délután kü- 
lön kihallgatáson jelent meg az uralko- 
dónál, Titulescu ezen alkalommal beszá- 
molt a királynak Ankarában és Szófiá- 
ban folytatott tárgyalásairól. 

nem lehet róla tudni, hogy hol van. 
Annyit tudnak róla, hogy Chau- 
temps volt miniszterelnökmagántitká- 
rához szoros kapcsolatok füzték. Azon- 
kivül beszélnek róla, hogy a társaság 
üzelmeiben egy ismert könyvelési szak- 
értőnek is része volt. Ez a könyvelési 
szakértő annak idején azt a megbizást 
kapta, hogy Staviszky üzleteit vizsgálja 
felül és közvetlenül a Staviszky-botrány 
kipattanása előtt azt jelentette, hogy 
Staviszkynál minden rendben van. 

azonban azok nem elégedtek meg. A 
nyugdijalap szabályzata ugyanis azt 
mondja, hogy abban az esetben, ha az 
alap feloszlik, akkor a tisztviselőket 

következő pillanatban kiáltozás és 
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igényük van arra is, hogy az 
rolyamán a gyár által teljesite 
járulás és az alap kamatos kam. 
tén az övék legyen. A fuzió után 
ezt a tekintélyes összeget - az 
rülbelül négyésfél millió leit t 

átvezették a gyár könyveibe m 
lalat vagyonrészét. 

A tisztviselők, akik azt az állás 
foglalták el, hogy a gyár köteles ! 
na az egész nyugdijalapot kö 

tani, ebbe nem egyeztek bele és 
rich Vilma nevében próbapert ino 
tak - vállalat ellen. Közel két évi 
kedés után a törvényszék Delea 
broane tanácsa most hirdette ki i 

Ebben a törvényszék jóváhagyja 
rul-cipőgyár nyugdijalapjának fel 
tását, de kimondta, hogy az a tis 

lők között teljes egészében felos 
és Wittrich Vilmát az az össze 
meg, amelyet számára az alapsza 

értelmében két szakértő megáll 
Ez az összeg körülbelül száztizenh 

leit tesz ki. Ezenkivül a biróság a 
kilencezer lei perköltség megfizeté 
kötelezte. 
eegssaak 

Kubicsek Oszkár 
vezérigazgató ünneplése jubil 

alkalmából 
A Leszámitolóbank r.-t. igazgatós 

és felügyelőbizottsága e hó 8-án tal 
ülésében lelkes ovációban részesit 
Kubicsek Oszkár vezériga 
azon alkalomból, mert a napokba 

negyvenedik évfordulója annak, 
bankszakmai müködését megkezd 

Az igazgatóság határozata értel 
a legközelebbi rendes közgyülésnek 

vasolni fogja, hogy Kubicsek Oszkár 
ministrator delegueé megbizatást ny 
jen, ugy szintén a közgyülés utóla 

jóváhagyásának fentartásával elr 
delte, hogy a korábban létesült és a 
zérigazgató nevét viselő tisztviselői 
gélyalapot a rendes tartalékalap 
200.000 lei összeggel növeljék. 
... 

A töltésről lelordult 

lenség történt Timiseni (Ság) közi 

közelében. Heges Viktor aradi áll 

akarta Timisoarán (Temesváron) 

resztül Aradra szállitani. A teherat 
amelynek a soffőrön kivül mégz 
utasa volt, szerencsésen elérkezei 

község határába, ahol azonban elro 

lott az autó reflektora és a sulyos! 
megrakott gépkocsi sötétben folyta 

utját. Amikor az autó az országutn 
azon szakaszára ért, ahol az ut a Te! 

töltését keresztezi, egy szekér j 
szembe. A soffőr csak későn vette és 
a szekeret, amelyet ki akart kerül 
a kormányrud heves elrántása köv 

keztében az autó megcsuszott és a 1 
rom méter magas töltésről leesett. 

szarvasmarhák fájdalmas bőgése 
fel az éjszakai csendet. Az állatok 
másra estek, a legtöbbjük csontti 
szenvedett, de ezenkivül Sszarva 
felnyársalták egymást. A soffőr 

fejsérülést és belső sérüléseket szei 
dett. Két utasa is megsebesült, 

könnyebben és egyikük elsietett a ké 
ségbe, ahonnan segitséget hozott. 
szerencsétlenség ügyében megind 
vizsgálat. 
egeoe-e ........... 

nemcsak az általuk befizetett hozzájá- 
rulás visszatéritése illeti meg, hanem [ 

FI7 ELő " 

A DELI HIR!
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1ap volt a Matuska-per negye- 

pi a. Matuska Szilveszter, a biator- 

l 
rénylő tovább játsza a zavaro- 
és a Leó szellem által befolyá- 

rat nélküli alakot a pestvidéki 

szék előtt. A tegnapi tárgyaláson 

n Albert dr. elnök azt kérdezte 

tól, miután elhatározta, hogy 

ágyon követi el a merényletet, 
nyozta-e a menetrendet? 
Hogyne, - válaszolja Ma- 

ka - a menetrenddel telje- 

tisztában voltam. 
ök megállapitja, hogy éjszaka a 
gyi viadukton keresztül egy 

őközökben haladnak a vonatok. 

csupán egy tehervonat képez, 

et kilenc perc mulva követ a bécsi 

vonat. 

- Kérem, - mondja Matus- 

a - én nem a gyorsvonat, ha- 

lem csak a tehervonat ellen 
kartam a merényletet elkö- 

etni. 
nikor az elnök rámutat arra, hogy 

achban is és Jüterbog mellett is 

Vo000000x 

0etál. 
plése jubi 
ibl 

u es bizonyosra vehető, hogy mosb is 

rvezte, Matuska ezt határozottan 

Hja. Azt mondja, hogy nem akart 

ek életére törni, hanem csak a te- 

"onatot akarta kisiklatni. 

Nem jutott eszébe, hogy a teher- 

ton kisérő személyzet van ?A gyors- 

1 előtti tehervonaton tizenegy vas- 

volt. Ezek mind elpusztultak volna, 

aga a tehervonatot robbantja föl. 

- Nem akartam emberéletet 

ántani, - makacskodik Ma- 

zután elmondja a merénylet lefolyá- 

Egy közeli bokorban bujt meg és 

nézte, hogy mi fog történni. Egy- 

jött a gyorsvonat. A mozdony rá- 

bgott a viaduktra. Hirtelen nagy fé- 

et látott kilobbanni a vonat alatt. 

Izgalmában a robbanást nem 

hallotta, csupán a robbanás 

lámlását látta. Aztán latta, 

enii ogy a mozdony és az utána 

etkező kocsi kiugrik a sinek- 

ől, nekiverődik a viadukt kor- 

látjának, azt áttöri és a követ- 

ező percben lezuhan a mélybe, 

hová több vasuti kocsit maga 

után rántott. 

Hotta a recsegést és a ropogást, az-
 

n mély csend következett be. 

revolverrel akadályozta volna 

meg, 
ha valaki a holttesteket ki akarta volna 

fosztani. 
Marton elnök azután felmutatja azt 

a cédulát, amelyet Matuska a merénylet 
szinhelyén hagyott és amelyből arra le- 

hetett az első órákban következtetni, 

hogy a borzalmas büntényt kommunis- 

ták követték el. 

- Miért akarta a büntettet a kom- 

munisták nyakába varrni? - kérdezte 

az elnök. 
- Talán azt méltóztatik el- 

várni, hogy a Matuska Szil- 

veszter nevet irtam volna a cé- 
dula alá? Olyan bolond még- 

Matuska azután elmondja, hogy ami- 

kor a merényleteket elkövette, Troczkij 

példáját akarta követni. 

Elnök: Tudja maga roziin 

igazi nevét? 

- Nem. 

- Majd én megmondom magának. 

Troczkijt a valóságpan Bornstein 

Leónak hivják. 

- Most már értem a rej- 

télyt - mondja Matuska, - 

most már tudom, hogy miért 

volt Troczkij mindig olyan 

nagy befolyással rám. 

A továbbiak folyamán Matuska ismét 
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Az elnök azután felolvastatja azokat a 

jegyzőkönyveket, amelyek Matuskának 

Bécsben történt elfogatása után tett 
vallomásait tartalmazzák. Abban a jegy- 
zőkönyvben, amelyet 1931 október 31-én 

vettek fel, Matuska kijelentette, hogy 

tettét nem bánta meg. 

- Igen, - jegyzi meg Ma- 
tuska - ezt mondottam, azon- 
ban sajnálom, hogy mondtam, 

mert tulajdonképpen azt a kije- 
lentést csak azért tettem, hogy 

feltünést keltsek vele. 

Azután felolvassák Matuskának egy 

másik vallomását, amelyben Berger 

bécsi épitési vállalkozót gyanusitja meg 

a jüterbogi és biatorbágyi merényletek 

merénylet részleteit csak Bécsben tudta 

meg az ujságokból. 

mondja az elnök - huszonnégy ember 

az életét vesztette, igen sok pedig meg- 

sebesült. 

Troczkij is egy Leó volt a sok közül 

fényképeket, amelyeket Matuska hossza- 

„Feltünést akartam kelteni 

sem voltam, hogy 

nyomban eláruljam. 

Matuska azután elmondja, hogy a 

magamat 

következtében A merénylet 

- Végtelenül sajnálom ezt 

- mondja Matuska, miközben 

mélyen meghajik a biróság 

előtt. 

A teremben az áldozatoknak számos 

hozzátartozója ül, akik közül egyik-má- 

sik hangosan felzokog. 

szinészkedik és hetyke válaszokat ad a 

feltett kérdésekre, amiért az elnök ujabb 

három napi sötét zárkára itéli., 

Elmondja azután, hogy még születése 

előtt a falujabeli plébánosa kijelentette 

róla, ha fiu lesz, akkor papi pályára kell 

lépnie. Neki lett is volna hajlandósága 

erre a pályára, 
de Leó, aki egész életében meg- 

rontója volt, ezt nem engedte. 

Déli szünet után a tárgyalást délután 

öt órakor folytatták. Az elnök megmu- 

tatja Matuskának a merényletről felvett 

san elnéz. Az elnök kérdésére elmondja, 

hogy a képek megfelelnek a valóságnak. 

ugy beszél, mint veszedelmes komunis- 

táról. Az elnök szemére veti Matuská- 

nak, hogy ártatlan embert akart beleke- 

verni ebbe az ügybe. Matuska erre lesüti 

a szemét. 
Az elnök: Magában tagadhatatla- 

nul vannak szellemi tehetségek. 

- Tudom, - mondja Ma- 

tuska kérkedőn. 

Az elnök ezért a viselkedéséért rendre- 

utasitja és megjegyzi, hogy nagy kár 

volt ezeket a tehetségeket nem üdvös 

dolgokra felhasználni. 

Matuska erre elmondja, hogy hires- 

ségre törekedet, azonban nem hires, ha- 

nem hirhedt lett. 
A tárgyalást ma folytatják. 

eilkövetésével. Bergerről vallomásában 

MERAND- SzÁLLODA 
Budapest IV., Bécsi-utca 2. 
Négyemeletes, utjáépitett palota, 
a Belváros legszebb helvén. Köz- 
ponti tütés. Hideg-meleg folyóviz. 

Fürdőszobás és teletonos szobák. Litt. 
Udvari szobák P 4-, utcai szobák 
P6-tól. - Étterem házi kezelésben. 

Diétás konyha. 

Balog Józsei 
a Berlini-téren volt 

Meran-szálloda tulajdonosa 

Az erkülesfelen tanitó 
tirói tárayalásán nany bofrány tört ki 
Barladban az esküdtbiróság tegnap 

itélkezett VI1 a d es cu Haralamb tanitó 

fölött, akit azzal vádoltak, hogy egy er- 

délyi kirándulás alkalmával az egyik is- 

kolás leány ellen erkölcstelen merényle- 
tet követett el. A tárgyalás során nagy 
botrány támadt, mert az ügyvéd két es- 
küdtet azzal gyanusitott meg, hogy ba- 

rátai a vádlottnak és egyikük előre kije- 

lentette, hogy a tanitót fel fogják men- 
teni. Olyan botrány támadt erre, hogy 
az elnök kénytelen volt a tárgyalást fel- 

függeszteni. A tárgyalás folytatása so- 
rán a botrány ujból kitört, mert az ügy- 

véd most már a biróság elnökét is elfo- 

gultsággal vádolta. A botrány lecsende- 

sülése után a tárgyalást folytatták és 
az végül is a vádlott felmentésével vég- 

ződött. 
eeeeseseeee 

Az állatok védelme 
és ambolatorium felállitása az állatok 

gyógyitására 

A helybeli állatvédő egyesület az utób- 
bi időben intenziv munkát végez. Röpcé- 
dulák, ujságok és reklámok utján figyel- 

meztette a közönséget, hogy ne vigyék 
fejjel lefelé lógatva az összekötözött ba- 

romfit, mégis ezek az esetek naponta 

megismétlődnek. Az egyesület ezért több 
személy ellen tett feljelentést. Az egye- 
sület különben elhatározta, hogy angol 
mintára városunkban is felállitja az első 
állat-ambulatoriumot. Ilyen ambulato- 

riumok müködnek már a fővárosban és 
Moreniben és ezen áldásos tevékenységü 
intézmények iránt Károlykirály is 

élénken érdeklődik. Károly király inicia- 

tivájára jelent meg rövid idő előtt az ál- 

latvédelmi törvény, amely a baromfinak 

fejjel lefelé és összekötözött lábakkal 

való hordozgatását is megtiltja: Eddig 

a hatóságok részéről nem sok támoga- 

tást kapott az állatvédő egyesület, most 

azonban a belügyminiszterium utasitotta 

alárendelt hatóságait, hogy ezek közegei 

segitsék elő az állatvédő egyesület tag- 

jait munkájukban és az állatok megkin- 

zását közbelépésükkel akadályozzák 

meg. Az egyesület azonban tovább megy 

az állatvédelem terén és a beteg állatok 

... 

Hét millió leit költöttek néhány hónap alatt 

a betegpénztárak igazgatóságai napidijakra 
kilenc 

or a töltésen visszamaradt ko- 
gyógyitására alkalmas ambulatorium

 lé- 

tesitésével olyan intézményt akar meg 

teremteni, amely az állatok egészségét 

szolgálja és azokat a szenvedéstől meg- 
utasai lerohantak a lezuhant

 ko- 

oz, akkor maga is előmerészkedett 
pénztár központi tanácsának 

ülése 1,361.592 leibe került. 
Jelentettük, hogy az országos beteg- 

segélyző pénztár autonómiájának fel- 

ta kelteni, 

kült volna a merényletnél. 
Bécsbe szóló vasuti jegye volt 

az emberek előtt mondo- 

tta, hogy szintén a vonaton 

t és megkérdi: 

khelyéről. Előbb azonban arc
án és 

a zsebkésével sebeket ejtett és 

el bekente magát. Azt a látszatot 

mintha maga is megse- 

elnök itt félbeszakitja Matuska 

Nem akart maga fosztogatni? 

mindenekfölött a pénzt szerette 

életében és fel lehet magáról té- 

a vasuti merényleteket is 

inálta, hogy ott pénzt szerezzen 

függesztése a munkások és munkaadók 

köreiben méltatlankodást váltott ki. A 

kormány intézkedése ellen megindult 

ügyminisztert, hogy nyilatkozatban fel- 

tárja azokat az okokat, amelyek a kor- 

mányt ismeretes lépésének megtételére 

késztették. A belügyminiszter hangsu- 

lyozza, hogy a betegpénztárnál a legpa- 

zarlóbb gazdálkodás folyt. Ennek iga- 

zolásául megemliti, hogy 1933 december 

1-től 1934 junius 30-ig, tehát hét hónap 

alatt, a betegsegélyző pénztár igazgató- 

tanácsainak tagjai napidijak fejében hét 

millió leit vettek föl. Egy hónap alatt 

tehát pusztán ezekre a napidijakra egy ska ez ellen tiltakozott és kije- 
millió leit költöttek. A betegsegélyző 

mozgalom arra késztette Inculet bel- 

Azok, akik a betegpénztár autonó- 

miájának fentartása mellett kardoskod- 

nak, azon a véleményen vannak, hogy 

az intézmény államositása ezeket a kia- 

dásokat nem fogja csökkenteni. Ellen- 

ben attól lehet tartani, hogy a protek- 

ciós tisztviselők egész hadát fogják 

majd politikai érdemek jutalmazásául 

elszaporodik majd a sine cura állások 

száma. Eppen ezért elhatározták, hogy 

tovább folytatják. Flueras szakszer- 

a betegpénztárnál elhelyezni és ott igen 

a kormány rendelkezése elleni harcot 

vezeti elnök kijelentette, hogy a munká- 

sok szükség esetén kimondják, hogy a 

szabaditja. Ennek az ambulatoriumna 

a berendezésére azonban anyagi eszk 

kell és ezt az alapot gyüjtés utján fogjá 

megteremteni. Bizonyosra vesszük, hogy 

az állatvédő egyesületnek ezt a mozga 

mát megérdemelt siker koronáza. 

A VILAG LEGNAGYOBB VIZI R 

LöGEPE. Párisi jelentés szerint ez év vég 

elindul próbautjára a világ legnagyobb vizi 

repülőgépe, amelyet Toulouseban készi 

nek. A repülőgép szélessége 32 méte 

mig hossza meghaladja majd az ötve 

tert és Kilenc méter magas. F Fedélze 

ven utast szállithat. A repülő 

gadják. 
betegpénztári tagdijak mzetést megta- 

. 

tor hajtja és óránkint 2 

meg. 



Szírájk töri ki 
ujból a nécsi hányamunkások közüti 
Pécsről jelentik, hogy az ottani bá- 

nyamunkások körében tegnap délelőtt 

erős nyugtalanság volt tapasztalható. 

Kiderült ugyanis, hogy a bányaigazga- 

tóság az ugynevezett szanálási napokon, 

amelyeken az üzemnek teljesen szüne- 

telni kellene, egyes munkásokat foglal- 
koztat és igy ezeket a többiek rovására 

keresethez juttatja. A bányászok teg- 

nap reggel több ilyen kivételes elbánás- 

ban részesülő munkást megvertek. Teg- 

nap délután a Szent István akna mun- 

kásai közölték a bányaigazgatósággal, 

hogy nem szállnak le a bányába mindad- 
dig, amig az októberi sztrájk alkalmá- 

val vállalt igéreteit nem teljesiti és 

hátralékos béreiket nem egyenliti ki. 

Minthogy az igazgatóság ennek a köve- 

telésnek nem tett eleget, a munkások 

valóban nem szállottak le a tárnába. A 

sztrájkoló munkások száma kétszáz- 

nyolcvanöt. A hatóságok megtették a 

szükséges intézkedéseket a nyugalom 

biztositására. 

ELőFIZETőINK FIGYELMEBE ajánl- 

juk, hogy akinek előfizetése lejárt, szives- 

kedjenek a megujitás érdekében kellő idő- 

ben gondoskodni és az előfizetési dijat be- 

küldeni, nehogy a lap küldésében fennaka- 

dás álljon be. 

- Mihály nagyvajda névnapja. Az 

ország tegnap ünnepelte meg Mihály 

magyvajda trónörökös névnapját. A fő- 
városban ebből az alkalomból a Dom- 

nita Balasa templomban hálaadó isten- 

tisztelet volt, amelyen Tatarescu 

miniszterelnök vezetésével résztvett az 

egész kormány. Az ország valamennyi 

templomában mindenütt voltak isten- 

tiszteletek. Városunkban a gyárvárosi 

görög keleti székesegyházban tartott Te 

Deumon számos közéleti előkelőség vett 
részt. Mihály nagyvajda névnapja alkal- 
mából a politikai pártok vezetői tegnap 

Szinajába mentek és kifejezték szeren- 

csekivánataikat. 

- Az olasz király utazása. Az olasz 

Király, aki jelenleg országának afrikai 

gyarmatait látogatja, tegnap megtekin- 
tette az Abesszinia határa közelében 
levő telepeket. A király azután Moroga- 
viba ment, ahol két napig marad. A jövő 
héten az olasz király a somalii erdősé- 
gekben vadászik. 

- A rendőrtisztek uj beosztásán nem 
változtatnak. Közöltük, hogy Alexi 
Virgil komiszárust, a gyárvárosi rendőr- 
ség vezetőjét, a negyedik kerületi állo- 
más rendőrkirendeltségének élére he- 
Iyezték, mig a gyárvárosi rendőrség ve- 
zetését P o p es cu Dimitrie komiszárus 
vette át. A gyárvárosi lakosság részéről 
mozgalom indult meg Alexi visszahelye- 
zésére, azonban a mozgalom nem járt si- 
kerrel, mert az áthelyezéseket véglegesi- 
tették. 
- Kommunisták izgatnak a Saar-vidéken. 

Berlini jelentés szerint a francia hatóságok 
elkobozták a Saarbrückenben és Neukir- 

ehenben megjelenő ujságokat. Az elkobzás 
oka az, hogy a lapok szerint a S a a r-vidéki 
ommunistákat felbátoritotta a francia ka- 

tonai csapatösszevonás és mos" még jobban 
atnak Nemetország ellen, mint eddig. 

1934, NOVEMB 

Összevevekedett egy lóvávosi kevületben 
a nemzeti paraszipárt két tábova 
és a csendőtségnel kellett közbelépni 

Tegnap délutánra tüzték ki a főváros 
ugynevezett zöld kerületében a nemzeti 
parasztpárti szervezet elnökének meg- 
választását. A választás elnöke Mad- 

gearu volt. Az elnökválasztást óriási 
izgalommal várták, mert bizonyosra 

vették, hogy az nem fog simán lefolyni. 
Délután négy órakor tömött sorokban 
érkeztek a párthivek, de a választást 

nem lehetett folytatni, mert Lupu 

párthivei és egy Algiu nevü jelölt tá- 

bora között verekedés támadt. A vere- 

kedés és vita közel két órán át tartott. 
ooeva aei sesens ávásáze 

Ekkor már általános volt a felfordulás, 

mire a csendőrség segitségét kérték. 

Algiu hivei még akkor sem hagyták el 
a csata szinhelyét, hanem a csendőrség 
sorfala között biztonságba helyezkedve 

az utcán akartak szavazni, de ellenfe- 

leik elkergették őket. Madgearu végül 
kijelentette, hogy ma estére összehivták 

a párt végrehajtó bizottságát, amely 
Algiut és hiveit kizárja a pártból. Al- 
giut már másodszorra fogják a pártból 
kizárni. A nemzeti parasztpárt különbö- 

ző szervezetelben tehát dul az egység. 

*e 

A vidám bucsúról a halálba 
ment 

A Nagybecskerek közelében levő 
Deszpotovác község egyik tanyáján ket- 
tős rablógyilkosság történt. A tanya 
Heck Lőrinc hatvan éves gazdának a 
tulajdona és száznegyven hold föld tar- 
tozik hozzá. A tanyán az öreg Heck és a 
felesége együtt élt három fiával és azok 
családjával, valamint négy leányával. 
Szombaton valamennyien felkerekedtek 
és bementek Deszpotovácra, ahol aznap 
kezdődött meg a háromnapos bucsu. 
Magukkal vitték a béresüket is. Az öreg 
Heck Lőrincnek és a feleségének azon- 
ban vasárnap estig elég volt a mulat- 
ságból és azért hazamentek. Ugy be- 
szélték meg, hogy a többi családtag a 
szolgával együtt csak kedden megy 
eeeesa sele 

A MAGANKEZEKBEN VESZEDELMET 
JELENT A FEGYVERKERESKEDELEM. 
Londonból jelentik, hogy az angol alsóház- 
ban Attlee őrnagy interpellációt mondott és 
követelte, hogy a magánfegyvergyárakat 

állami vállalatokká tegyék és a fegyverke- 
reskedelem is állami monopólium legyen. 
Hangsulyozta, hogy az amerikai szenátus 
előtt folyó vizsgálat megmutatta, hogy nagy 
korrupció lehetséges, ha a fegyverkereske- 
delem magánkezekben van. Simon külügy- 
miniszter itt közbeszólt, mire közte és Attlee 
között heves szóváltásra került a sor. Az 
izgalmas jelenetnek csak az alsóház elnöké- 

nek erélyes fellépése vetett véget. 

- Ausztria élet-halálharca nem kö- 
zömbös Magyarországra názve. Bécsből 
jelentik, hogy Gratz Gusztáv magyar 
képviselő a politikai társaságban elő- 
adást tartott Magyarország külpolitiká- 
járól. Hangoztatta, hogy Magyarorszá- 
gon a legnagyobb érdeklődéssel kisérik 
azt a harcot, amelyet Ausztria mostaná- 
ban függetlenségéért folytat. Ennek a 
harcnak a kimenetele Magyarország 
szempontjából nem lehet közömbös. Bár- 
hogy alakul is a magyar külpolitika irá- 
nya, az Ausztriával való összeköttetés 

bensőséges volta mindenkor elsőrangu 
magyar érdek lesz. 

- Nagyarányu hitlerista összeeskü- 

vés. A litván hatóságok nemrég hitle- 
rista összeesküvést lepleztek le, amely- 

nek az volt a célja, hogy Klapeida tarto- 

mányt elszakitsa Litvániától és azt Né- 

metországhoz csatolja. Az összeesküvés 
százhuszonhat vezetőjét letartóztatták 
és a kaunasi törvényszek most kezdi 

meg bünperükben a főtárgyalást. A 
pernek kétszázhatvanhárom tanuja van. 

A WIZO november 11-én, vasárnap d. 

egy öreg házaspár 
vissza. Mikor azután kedden megjöttek, 
otthon borzalmas látvány fogadta őket. 
Hecknét az egyik szoba küszöbén, Heck 
Lőrincet pedig az istállóban borzalma- 
san összeroncsolt fejjel holtan találták. 
Akkor derült ki az is, hogy a béresük 
sehol sincsen. Valószinü, hogy a vasár- 
napról hétfőre virradó éjjel a béres ki- 
lopózott a tanyára, meggyilkolta az 
öreg házaspárt és kifosztotta a lakást. 
A rablógyilkos tudta, hogy nemrég ad- 
ták el a buzatermést és azért sok pénzt 
kaptak. Azonban csalódott, mert a pénzt 
szombaton bevitték magukkal Deszpo- 
továcra és azon földet vásároltak. Oda- 
haza mindössze háromszáz dinárjuk 
volt. 

o.eese- 

- Napsütés, szél, eső. Az előző napi sza- 
kadó eső után tegnap ujból napsütés köszön- 
tött ránk. A hőmérő reggel 8, délután két 
órakor 14 fok meleget mutatott. Egész na- 
pon keresztül kellemes, meleg idő volt, dél 
alatt azonban a szél erősebben mutatkozott, 
este pedig megeredt az eső. A meteoroló- 
giai intézet jelenti: Déli, majd délnyugati 
légáramlás mellett sok helyen eső várható, 
a hőmérséklet csökken. 

* Az egészséges gyermek ápolása. A 
magyar leánytagozat előadássorozatá- 
ban pénteken, e hó 9-én este 7 órakor 
Hollinger Gizella dr. tart előadást 
Az egészséges gyermek ápolása cimmel, 
az egyleti helyiségben Magyar Ház, föld- 
szint. Vendégeket szivesen látunk. 

- Nyomorenyhitő futballmérkőzések. A 
német birodalmi kormány a téli segélyezés 
ügyével kapcsolatban a mozgalomba bevon- 
ta a 13.000 németországi futballegyesületet 
is, amelyek november huszonegyedikén a téli 
segélyakció javára futballmérkőzéseket fog- 
nak lebonyolitani. Ezekre a mérkőzésekre, 

amelyeknek jövedelmét a munkanélküliek 

segélyezésére forditják, a kormány a biroda- 
lom egész lakosságát meghivta. 

- A kommunista ballon. Ploestiben a 
rendőrség kommunista szervezkedésnek 
jött a nyomára. Több kommunistát le- 
tartóztattak. A végzett házkutatások 
során az egyik kommunistavezér laká- 

sán hatalmas ballont találtak, amelyen 
nagy betükkel különböző kommunista 
jelszavak olvashatók. Ezt a ballont egy 
tervezett tüntetés alkalmával a ma- 

gasba akarták bocsátani. Az Odeon-mo- 
ziban letartóztatták Arginteanu 
kommunistát, amikor éppen lázitó röp- 

iratokat osztogatott. 

e. 11 órai kezdettel a Magyar Házb a 

onycélu konyhaművészeti kiállitást rende: 
amelyre mindenkit szivesen meghiv / Otórai tea és tánc reggelig 

A hotet-dijas Pican 
Az olasz Luigi Pirandello 

rabjában hat szereplővel kei 
szerzőt. Most azután a szerz 

is kereste - hat és jó egyn 
rabjával megtalálta a N 

Stockholmban a Nobel-dij 
most itélkezett az irodalmi 
arra ebben az esztendőben 
nak Pirandellót találta. Mégis 
dolog szindarabokkal dicsősége 
séges tantiémeket keresni. De 1 
randelló darabjaival most kerese 
az kétségtelenül a legjobb. 

- Kovács István sulyos baleset 
vács István kocsigyárost, a helyb 
rosság tekintélyes tagját, baleset érte. 
kor gyárában az egyik kocsialkatrés. 
tését ellenőrizte, egy acéldarab nekir 
szemüvegének és azt összetörte. Az i 
lánk megsértette a szemet is. Kovács 
azonnal Poór Dezső dr. igazgató-főo 
hoz sietett, aki kezelés alá vette. A 
orvosi beavatkozás folytán a veszed 

amely Kovács István szemét fenyegei 
mult. 

- A Dambovita folyó egy részét bet 
fedik be. Ünnepélyes külsőségek közö 
nap kezdődött meg az a munka, ame 
várost átszelő Dambovita folyó eg 
kaszának betonnal való befödésére irá 
A folyó medrét ugyanis egészségüg 
miatt nagyobb darabon betonnal áthi 
Az ünnepségen Don escu polgárm 
résztvett. 

- Tiltakozás a magyarellenes 
mak ellen. Budapest te rvényhatós 
zottsága tegnap közgyülést tartott, a 
lyen Wolff Károly dr. nagy besz 
mondott és tiltakozott azon gyan 
sok ellen, mintha Magyarországn 
sze lett volna a marseillei gyilkoss 
készitésében. Magyarországon poli 
orvgyilkosságok talajt soha nem n 
tek. A beszéd általános helyesléssel 
lálkozott. 

- Kettéhasitotta férje kopon, 
Kegyetlen férjgyilkosság történt 
rénymegyei Canicea községben. A 
zat Stroita Jon, aki egy év ót 
élt együtt a feleségével és a főváros 
dolgozott. Most hazatért falujába, : 
tudomást szerzett felesége is. Az ass 

megüzente a férfinek, hogy beszélni 
retne vele és este kihivatta az utc 
Amikor azután férje eléje lépett, a 

tétben hirtelen fejszével rátámadt 

széthasitotta a szerencsétlen ember 
ponyáját. 

Őszi könyvuldonságt) 

Nádas: A redakció leánya .... 
Pitigrilli: Csak a szerelem...?. 
Choramansky: Orvosok és bete- 

gek, egész vászonkötésben . . . 

Erdős Reneé müvei, uj kiadásban a 
nyozott diszkötésben 108 lei kötetenk 
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Kérjen prospektusokat az őszi kö 

ujdonságokról. 



jelentettük - szerdán este elutazott 

1 Gömbös esütörtökön este érkezett 

gy napig pihenjen. Gömbös igy 

baton tér vissza Budapestre. 

ávayalheniról. A jövő héten a ma- 

pviselőház külügyi bizottsága is ösz- 

meghallgassa Gömbös miniszter- 

Kánya Kálmán külügyminiszter 

lóit külföldi tárgyalásaikról. 

Gyula és Mussolini római 
ai még mindig foglalkoztatják Eu- 

tóját. A tárgyalások és az azokról 

hivatalos közlemények az európai 

ményben mindenfelé nagy figyelmet 

A francia lapok is irnak Göm- 

Rómában Mussolinivel folytatott 

ésairól, amelyeknek nagy jelentősé- 

ajdonitanak és megállapitják, hogy 

két állam között a barátság nem 

hidegült el. 

csak részletesen foglalkozik Gömbös
 

a német sajtó is, amely megállapitja
, 

; laszország semmi körülmények kö- 

..........................
... 

n ..... 

zött nem adja fel Magyarországot. Figye- 

lemreméltók az angol lapok cikkei is, ame- 

lyek leszögezik, hogy Gömbös és Mussolini 
római tárgyalásai a márciusi római jegyző- 

könyvek szellemében folytak le és hogy 

ez a szellem nem irányul a kisán- 

tánt ellen. 

Budapest a tárgyalásokon nyugodt maz 

tartást tanusitott. 

A római lapok szerint igen nagyfontos- 

ságu az a megállapitás, amely szerint 

a római egyezmények megközelit- 

hetők más államok részére is 
és jelentős az a döntés, amely szerint vala- 

mely államnak nem lenet csatlakoznia ugy, 

hogy ugyanakkor gazdasági vagy politikai 

tekintetben felsőbbséget avagy más tulsulyt 

akarjon a csatlakozó állam a többire reá- 

kényszeriteni. Fontos az egyezménynek az a 

része is, amely megállapitja a gazdasági 

kérdésekben fennálló egyetértést. 

A Lavoro szerint a tárgyalásokon beiga- 

zolást nyert, hogy a magyar-olasz barátság 

változatlan marad. 

Ugyancsak beigazolást nyert az is, 

hogy Auszíria függetlenségének 

fentartása biztositott. 

A londoni Times nagy horderejünek 

E r ututát a kávé 
A törökök voltak az elsők, akik a ká- 

Ilvezetének hódoltak. Az első időben 

rök hatóságok azonban ellene vol- 

ennek az italnak. Botbüntetéssel 

jtották azt, akiről kiderült, hogy hó- 

ol a kávéitalnak. Aki visszaesett a ká- 

szás bünébe, azt szégyenoszlopra kö- 

ötték. Szulejmán nagyvezér, aki maga 

titokban szerette a kávét, 1534-ben 

ndeletet bocsátott ki, amely megen- 

edte a kávéfogyasztást. Ettől kezdve 

kávé egy-kettőre elterjedt mindenütt, 

1 törökök laktak és hamarosan azok 

M 

zachiu Dumitru rendőrfel- 

a helybeli vezérfelügyelőség ve- 

/ é Cernautiba helyezték át, mig he- 

orumb János vezérfelügyelő 

, aki eddig is helyettese volt. Po- 

vezérfelügyelőt a rendőrség régi, 

1t főtisztviselőjét, a kitüntető 

zatás alkalmából barátai és tiszte- 

Bécsi hiradás szerint most már 
hogy Schuschnigg szö- 

kancellár november 16-19. nap- 

, hogy Gömbös miniszterelnök 

nak megfelelően osztrák rész- 

- Polgármesterek kongresszusa. Con- 
stantában tegnap ült össze az ország pol- 

gármestereinek kongresszusa, amelyen 

városunkat Co m a n Agoston főpolgár- 

mester képviseli. A kongresszuson Iuca 

belügyi alminiszter elnököl, aki megem- 
lékezett azokról a törvényjavaslatokról, 
amelyeket a kormány a városok érdeké- 

ben meg akar valósitani. A kongresszu- 

son különböző a városokat érdeklő kér- 

déseket tárgyalnak meg. 

- Jugoszlávia kéri az emigránsok ki- 
adatását. Bécsből jelentik, hogy a jugo- 
szláv követ megjelent az osztrák külügy- 

miniszteriumban és szóbeli jegyzékben 
kérte a letartóztatott horvát emigránsok 
kiadatását. Az osztrák kormány a leg- 

közelebb válaszol. Hir szerint a letartóz- 
tatott horvát emigránsokat nem fogják 
kiszolgáltatni, mert a vizsgálat nem iga- 

zolta be, mintha jugoszláv részről elle- 
nük emelt vádaknak alapja volna. A bel- 
grádi Vreme legutóbb azt irta, hogy 

Berlinben megtalálták a terrorista szer- 

vezet levelezését. A lap szerint a szerve- 

zet irattárában számos lapot találtak, 

amelyet a horvát terroristák Bécsben, 

Budapesten és Északolaszországban ad- 

rényletet. 

ből jelentik, hogy a birodalmi közoktatás- 

ügyi miniszter törvényjavaslatot készit elő, 

amely által a torna az ifjuság részére az 

iskolaév befejezése után is kötelező lesz. Ez- 

zel a törvénnyel a miniszternek az a célja, 

hogy az iskolák ifjusága a szünidőben se ha- 

nyagolja el a testgyakorlást. 

- Megmérgezték Kuba egykori dik- 

tátorát. Newyorki jelentés szerint M a- 

chado volt kubai elnök Santo Domin- 
go közelében az egyik villában a halál- 
lal vivódik. Kuba volt diktátorát az 

egyik titkos szervezet megbizásából 

szakácsa állitólag megmérgezte és ez a 
méreg a sir szélére juttatta. Machado a 
diktatura bukása után elmenekült Ku- 

bából, ahol a kormány különböző bün- 

::........ 

tak ki és amelyekben már három év előtt 

bejelentették a Sándor király elleni me- 

- szünidőben is kötelező a torga Berlin- 

mondja a római megállapodásokat és sze- 

rinte a legnagyobb figyelmet a hivatalos 

közleményeknek az a kitétele keltette, 

amely szerint más államok is aláirhatják a 

római egyezményeket. Az angol világlap azt 

hiszi, hogy 

fécfiszüvetek 
Jagés nizmadejatinek 

DORNHELM IŐ 
R.-T. 

divatárunagykereskedésben 
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Óriási választék! 

ez főként Németország csatlako- 

zása előtt egyengeti az utat. 

Egyre erősödik az a meggyőződés, hogy Né- 

metország tiszteletben szándékozik tartani 

Ausztria függetlenségét és ebben az esetben 

nyitva áll az ut, hogy az olasz-osztrák-ma- 

gyar szorosabb együttmüködéshez Német- 

ország is csatlakozzék. 

Párisi lapok kiemelik, hogy Magyaror- 

szág és Olaszország barátsága nem gyengült 

meg. A Matin ugy tudja, hogy Rómában 

nem ellenzik a német-olasz együttmükö- 

dést, de 
Ausztria függetlensége kérdésében 

nem bocsátkoznak vitába. 

Pertinax az Echo de Parisban leszögezi, 

hogy a mostani római tárgyalások után az 

olasz-magyar együttmüködés továbbra is 

megmarad. És amig ez fennáll, addig nem 

látja lehetőségét annak, hogy a francia- 

olasz együttmüködést megvalósitsák. 

- Az erzsébetvárosi katolikus tem- 

plom uj szószéke. Páter Kerl Norbert 
erzsébetvárosi római katolikus plébános 

sok érdemet szerzett a plébániatemplom 

belső berendezésének kiegészitése körül. 

Fáradozásának sikerült most a tem- 

plom számára két ujabb ékességet biz- 

tositani. A templomnak csak ideiglenes 

szószéke volt eddig, most teljesen uj 

szószéket kap amely stilusában hasonló 
lesz a templom gyönyörü oltáraihoz. 

Ezenkivül Betlehemet is kap az erzsé- 

betvárosi plébániatemplom. A Betlehem 
szobrai féléletnagyságban készülnek. 
Ugy a szószéket, mint pedig a Betlehe- 

met avatott templomdiszitő müvészek 
készitik és karácsonyra már mindkettőt 

felállitják. 

* Paál Rózsi főzőtanfolyamai. A mindig 

szélesebb körökben népszerüsödő főzőtanfo- 

lyamok, több oldalról jövő kivánságnak 

megfelelően, két részre osztva tartatnak 

meg. Hétfőn, november 12-én nyilnak meg 

az uj tanfolyamok, még pedig a délelőtti 
órákban a meleg ételek, komplett 3 és 4 fo- 

gásos ebédek elkészitése, mig a délutáni 

órákban a hideg buffet és cukrásztanfolyam 

rendeztetik. A három hétig tartó kurzusok 

iránt szépszámu érdeklődő jelentkezett, to- 

vábbi jelentkezéseket átvesz a Déli Hirlap 

kiadóhivatala. 

- Példa nélküli győzelem. Az ameri- 
kai választások eredménye most már 

végleg ismeretes. A szenátusban a demo- 
kraták 70, a köztársaságiak huszonöt 

mandátumot kaptak. Egy mandátum a 

farmereknek jutott. A képviselőházban 

311 mandátum jutott a demokratáknak, 

100 a köztársaságiaknak, 10 pedig más 

pártoknak. Megválasztottak negyven de- 

mokrata, hat köztársasági és két más 

párti kormányzót. Roosevelt elnök de- 

mokrata pártja olyan nagy többséget 

aratott, amilyenre még nem volt példa. 

Ennek a győzelemnek a kihatása a tőzs- 

dén is megmutatkozott. A londoni tőzs- 

dén tegnap eg gy millió darab értékpapir 

négy dollárral emelkedtek. Ugyancsak 
cserélt gazdát és az árfolyamok három- 

Engros-árak! 

E Városunk társadal- 

l Müller Rdolf nának köztisztelt 

tagja, a kereskedői osztály nesztora, Mül- 

ler Adolf, tegnap este hosszas szenvedés 

után nyolcvannégy éves korában meghalt. 

Evtizedeken keresztül az itteni piacon a szo- 

lid, dolgos és becsületes kereskedő minta- 

képe volt, akinek a Gyárvárosban, majd ké- 

sőbb a Belvárosban volt üzlete. Evek előtt 
nyugalomba vonult és a jól megérdemelt pi- 

henést élvezte. Egy évvel ezelőtt meghalt a 

felesége, akivel félszázadon keresztül élt za- 

vartalan boldogságban. Azóta buskomor 

volt, szervezete nem birta a magas kor 

okozta betegségét leküzdeni és most leánya, 

Reichenbach Béláné Bonnaz-utca 18. szám 

alatti lakásán meghalt. Halálát gyermekei: 

Schweiger Arpádné, Reichenbach 

Béláné, Molnánr Károlyné Oravita, Mül- 

ler Aranka, Müller Jenő zongoramü- 

vész és Müller Móric Budapest, továbbá 

kiterjedt rokonság gyászolja. Temetésére 

vonatkozólag még nem történt intézkedés. 

- A közegészségügy hiányait pótolják, 

A minisztertanács az állami gépezet egysze- 

rüsitéséről folyó tanácskozások során elha- 

tározta, hogy ezentul az összes nyilvános 

egészségügyi és népjóléti intézmények - 

még a magánjellegüek is a közegészség- 

ügyi miniszter ellenőrzése alá tartoznak. 

Egyben kimondták, hogy az összes városi és 

megyei kórházak a közegészségügyi minisz- 

ter hatáskörébe kerülnek. Az egészségügyi 

személyzetet a közegészségügyi törvény ér- 

telmében egységesen szervezik meg. Ezenki- 

vül kimondották azt is, hogy a kormány a 

parlament elé törvényjavaslatot terjeszt, 

amely a falusi orvosoknak havonta kétezer 

lei támogatást nyujt. Ezzel meg akarják 

szüntetni a falvakban levő orvoshiányt, 

amely azáltal állott be, hogy a kevés jövede- 

lem miatt az orvosok vonakodnak a falvak- 

ban 

lábbadozók, Verzeényel, ekegek, 
egészségesek és serdülőknek egyaránt 

mindennapi ifala legyen 
a tannindus Ménes-Magyarádi 

tisztán kezelt, nemes fajbor. 

Kizárólagos eladási helyek: PRoMoONTO- 
RUl- Arad Hegyaljai szől nagybirtokosok 

szövetkezeti üzieteiben, lőüzlet: I., Bulev. 

Reg. Maria 3, Viktoria-bank mellett), tióko 

II, Strada Melodie 15 (Pacsirta- ok 
iV., Strada Fröbl 47 (Schott 

nyolc angol alattvaló megmentéseért a 

lini angol nagykövet köszönetét fejezte 

német kormánynak. 

- Baleset érte az angol pilótan 

Angol aviatikai körökben egyre 

szik az aggodalom Thomps on 

pilótanőért, aki Darwin kikötőből gépé- 

vel elindult Melbourne felé A pil 

cselekmények elkövetése miatt üldözte. 
bonatőzsdén is. 
megszilárdultak az árak a csikágói 



6. OLDAL 

hovemberi szilva 
Az érlelő napsugaru hosszu ősz egyik 

meglepetést a másik után hozza. Kora 

tavaszi vir gokat, ibolyát, orgonát, sőt 

még liliomot is kivirágoztatott másod- 

szor is. Igen sok gyümölcsfa meghozta 

második, de volt, amelyik igérte a har- 

madik termését is. Legujabban Tóth 

Simon kertjében történt meg a hosszu 

ősz csodája. A besztercei szilvafákon 

hamvas kék gyümölcsök csüngnek. Má- 

sodik termés. Még nem egészen éret- 

tek, de ha továbbra is ilyen langyos, 

napsütéses idő marad csakhamar élvez- 

hető lesz a második termésü besztercei 

szilva. 

- Dalosok családi estje. A Temesvári 
Dalkör, amely városunkban ötvenkét 

esztendő óta kultiválja a magyar kar- 

dalt, szombaton, november 10-én este a 

Scholier-féle vendéglőben családi 
estét rendez. A közönség szórakoztatá- 

sáról bőségesen gondoskodnak a dalkör 
mükedvelői, ezenkivül a férfikar, amely 

a legujabb kórusszerzeményeket mutat- 

ja be. Ezek közül a legnagyobb sikerre a 

hiressé lett Falusi zene cimü karének 
számithat. Az estén, amelyre a vezető- 

ség meghivja a Dalkör müködő és pár- 
toló tagjait, beléptidij nincsen. 

- Nehéz székelésben szenvedők, akiknek 

gyakori fejfájás, mellnyomás, szivdobogás, 

gyomormüködési zavarok és különösen fáj- 

dalmas végbélbajok - mint aranyér, repe- 

dés, előesés, polipus, sipoly, szükület - te- 

szik az életet nehézzé, igyanak reggel és este 

negyed pohár természetes „Ferenc József 

keserüvizet. 

- Fagyüjtés az Erzsébetvárosban. Az 

erzsébetvárosi Mi s s zi ó Szervezet kéri 

a közönséget, hogy a november 11-én, 
vasárnap reggel nyolc órakor kezdődő 
fagyüjtési akcióhoz öt darab fával min- 

denki járuljon hozzá. A gyorsabb lebo- 

nyolitás érdekében kérik a jószivü kö- 
zönséget, hogy a fát előre készitsék ki. A 
vasárnapi gyüjtés ezuttal csak az Er- 

zsébetvárosban lesz. 

Elhasznált réádiócsőveit 
csekély havidij ellenében 
ujakra ecseréliük, 
készülekét karban tartjuk, akkumulatorát 

töltjük, javitjuk. 

Rádió Rédei Telefon: 1400 IV, Bul. Carol 14 

* Arnold Hoellriegel: Szent Hona. A 
Napoleon-irodalom tömketegéből illatos, 
üde virágként emelkedik ki a nagy osz- 
trák iró most megjelent romantikus re- 
génye. A számüzött császár és a szent- 
ilonai kislány a hősei ennek a bájos tör- 
ténetnek. Amikor a játékos kislányból 
nagylány lesz, veszi észre, hogy fülig 
szerelmes a világverő hősbe, akit min- 
denáron meg akar szöktetni, hogy olda- 
lán, fehér lovon vágtasson előre a csaták 
tüzében, ujabb diadalokra De késő már 
... a császár fiára gondol, mindig csak a 
kis szőke római királyra, akinek biztosi- 
tani akarja a francia császári trónt. Sze- 
relem, világpolitika, cselszövények, a 
szentilonai élet intrikái, mindvégig érde- 
kes filmként peregnek az olvasó előtt. 
Sehol sem domborodik ki ennyire plasz- 
tikusan a világtörténelem egyik legna- 
gyobb héroszának valódi jelleme, mint a 
szentilonai miniatür udvartartás tükör- 
képében. Ahogy a könnyed regénystilus- 
ban tartott történet előregördül, percről- 
perere fokozódik az olvasó izgalma. A 
remek kiállitásu könyv Rózsavölgyi ki- 
adásban, gyönyörü fehér papiron, egész- 

vászonkötésben 144.- lei minden könyv- 
kereskedésben, vagy Le pagenál, 
Cluj (Kolozsvár). Kérje a Márkás" 
könyvek jegyzékét. 

Sport 
A nyugati lina feltüngesztette a Tuthallkerüleinek 

a Banaful-Hecirica mérkőzés ügyében hozott döntését 
Jelentette a Déli Hirlap, hogy a kerü- 

leti futballbizottság elrendelte a Banatul 

és Electrica csapatai között még husz 

perc lejátszását. A kerület azzal indo- 
kolta határozatát, hogy az Electrica já- 

tékosát a mérkőzés befejezése előtt husz 
perccel állitotta ki a biró és igy a kiálli- 
tás jogtalan volt. A biró viszont azt je- 
lentette, hogy a játékost csak a saját ér- 
dekében állitotta ki és igy a kerületi fut- 

ballbizottság ugy látta, hogy az Elec- 

trica csapata érdemtelenül hátrányba 

került. A kerületi futballbizottság kije- 

lölte a mérkőzésből való husz perc leját- 
szását, azonban a liga vezetősége közbe- 

szólt. A liga vezetősége ugyanis értesi- 

tette a Banatul és Electrica vezetőségét, 
hogy a kerület határozatát felfüggesz- 

tette és igy a mérkőzést egyelőre nem le- 
het lejátszani. A liga tehát nem hozott 

még végleges döntést és ezt csak a leg- 

közelebbi ülésen intézi el, amikor is a ta- 

gok teljes számban jelenhetnek meg. 

Az országos ping-pong bajnokságok 
decemberben kerülmek eldöntésre 
Az ezévi ping-pong bajnokságok a fő- 

városban kerülnek eldöntésre. Ezen a 

versenyen jelölik ki egyszersmind azokat 

a játékosokat is, akik a londoni világ- 

bajnokságokon Romániát képviselni fog- 

ják. December 22. és 23-án lesznek ezek 

a válogató versenyek, amelyeken való- 

szinüleg az ország legjobb versenyzői 

résztvesznek. A verseny a fővárosi IMCA 

. Tippverseny aii 

„Atlanticea kávékülönleges- 
ségi üzlet, Cetate (Belváros): 
14 kg. kávé, 14 Eg Van Houten 
kakaó és 4 kg. Arima-tea. 

Dénes és Pollák cég: 1 tucat 
angol Pyramid zsebkendő 

Dusecehnitz r.-t.: 1 drb tiszta 
selyemnyakkendő és 6 pár 
finom férfi cérna-zokni 

Fenyő papirkereskedés: 
1 drb elsőrangu minőségü 
aranytöltőtol! 

Kecskeméti Sándor, sport- 
cikkek áruháza: 1 drb ten- 
niszrakett vagy 1 drb „Zeiss" 
szemüveg (választás szerint) 

Klein bőröndös, Belváros: 
1 drb finom női bőrridikül 

Petrolux, Str. I. Vicarescu 31: 
1 drb Petrolux lőző és 1 üvez 
Metalfix 

„Royal Pariumeria, Kecs- 
keméti üzlet mellett: 1 liter 
legfinomabb kölniviz 

- Pusztit a vörheny. Chisineu (Kise- 

nev) városban a vörhenyjárvány igen 

nagy méreteket öltött. A városi kórház- 
ban mindössze ötven járványos beteg ré- 
szére van hely és igy sok vörhenyes be- 
teget kénytelenek családja körében 
hagyni, ami a járvány leküzdését felette 
megneheziti. A vörhenyjárvány követ- 
keztében a városban a halandóság egy 
százalékkal emelkedett. 

- A bika felöklelt egy kisleányt. A meg- 

vadult bika felöklelte Ghera Pavel ligheti 

(temesliget) erdész nyolc éves Dragina nevü 

leánykáját. A bika már a legelőn nyugta- 

lankodott, amiért a pásztor haza terelte. Az 

erdészház előtt az erdész gyermekei játszot- 

tak, köztük Dragina is, akin égőpiros ruha 
volt. A piros szin annyira felingerelte az ál- 

latot, hogy a leánykára rontott, feldöfte és 

azután a szarvain hordozva elrohant vele. 

Néhány méter után a leányka leesett a föld- 

re és a bika keresztülgázolt rajta. Sikoltozá- 
sára szülei rémülten segitségére siettek, de 
akkor már olyan sulyos sérüléseket szenve- 

helyiségeiben bonyolódik le és a nevezé- 
seket már most elfogadja a ping-pong- 

szövetség. A szövetség egyuttal felszó- 

litja a tagdijakban hátralékos egyesüle- 
teket és játékosokat, hogy tartozásaikat 

legkésőbben december 1-ig egyenlitsék 
ki, mert ellenkező esetben sem a válo- 

gató, sem az országos bajnokságokon a 
versenyzők nem indulhatnak. 

A 8. FORDULÓ EREDMÉNYE 

A Déli Hirlap tippversenyének 8. for- 

dulójának eredményét a holnap, szomba- 

ton megjelenő számban közöljük. 

Biróváltozás 

A nemzeti liga bizottsága a Juventus 

- Romania mérkőzésre kiküldött Brai- 

d a biró helyett az aradi P ál f y birót je- 

lölte. Pálfy a jelölést elfogadta. 

Valcov Volodea nem hagyja magát 

A nemzeti liga bizottsága tizenöt napi 

felfüggesztésre itélte a Venus egyik jó- 

képességü játékosát, Va l c o v Volodeát. 

Felebbezés során a második forum már 

elutasitotta a Venus vezetőségének óvá- 

sát, azonban Eladescu egyesülete 

nem hagyja magát és tovább felebbez. 

Ezuttal már a Consiliul Federalhoz. Köz- 

ben pedig eltelik a tizenöt nap és kárba 

vesz majd a sok felebbezés. Nem árt egy 

kicsit pihenni... 

...... 
- Disznótoros vacsora. 

Párt erzsébetvárosi tagozata szomba- 
ton, november 10-én este a Stöhr- 

féle vendéglőben a szegény gyermekek 

felruházási alapja javára disznótoros 
vacsorát rendez. Egy teriték ára hu- 

szonöt lei. 

A Magyar 

- A leány miatt... Az elmult éjszaka a 
negyedik kerületi Garii (Pályaudvar)-uton 
levő Imperial-szállóban Gregor Miklós 
huszonkét éves katona borotvával felvágta 
kezein az ereket. Gregor a Sebesul-albai 
(szászsebesi) tüzérezrednél teljesitett szol- 
gálatot és néhány nap előtt jött Timisoara- 
ra (Temesvárra). Szerdán este betért a Ga- 
rii (Pályaudvar)-uton levő egyik korcsmá- 
ba, majd az Imperial-szállóban bérelt szo- 
bát. Ejféltájban becsengette a szobaasz- 
szonyt, aki Gregor Miklóst vérében találta. 
Megállapitották, hogy az életunt katona sza- 
badsága tegnap járt le, azonban Gregor egy 
leány kedvéért nem ment vissza szolgálati 
helyére. Sebeit a mentők kötözték be, majd 
a katonai kórházba szálitották. Allapota 

dett, hogy nem biznak felgyógyulásában. nem sulyos. 

z Z 
és pártfogóit, hogy a novembe 

szombaton délutánra tervezett 
teát közbejött akadályok miati 
szombatra e hó 17-re halasztja 

- A Mária-Radnai Férfizarán 
Egyesület szent miséjét november 
vasárnap féltizenegy órakor mu 
be az irgalmasok templom 
után az egyesület tagjai megtart. 
des havi gyülésüket. 

- összeszurkálták az adóvé. 
a Cetatea-Alba melletti Cara 
ségben. Zlatov végrehajtó k 
nök és a csendőrőrmester ki 
Calina Dumitru gazdánál ak 
rést tartani. A felbőszült gazda 
rokonai segitségével késekkel 
madta az adóvégrehajtót és tái 
parasztok valamennyit megseb 
Zlatov sérülése olyan sulyos volt 
kórházba kellett szállitani. 

Rádió 

Péntek, november 9. Bucuresti. 1 

zek. 1.45: Könnyü lemezek. 6: Rádióz 

8: Rádióegyetem. 8.20: Strauss le: 

A filharmonikusok francia hangvel 

11: Beszélő ujság. 11.30: Lemezek. 

pest. 7.45: Torna, majd hanglemezek 

Hirek. 11: Felolvasás. 11.40: Ifjusági 

mények. 1: Időjárás, majd Endre Bél: 

kvartettje. 1.30: Hirek. 2.30: Postász 

3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: 

rás, hirek. 6.30: Zongorajáték. 7: Sp 

lemények. 7.20: Cimbalomjáték. 7.5 

adás. 8.25: Mozart: Don Juanja az 

házból. 10.10: Hirek, időjárás. 11.5 

gánymuzsika. Budapest II. Este 8.40 
lonzenekar. Bécs. 1: Rádiózeneka: 

Bécsi operettek lemezei. 6.25: Szoprá 
11: Rádiózenekar. 12: Schrammel 

Berlin. 5: Rádiózenekar hegedümüvé 
10: Zenekar. 11.35: Zongorajáték. 

1.35: Szalonzene. 8.10: Női ének. 9.4. 

diózenekar. 11.15: Lemezek. Milánó 

Énekverseny. 9.45: Tarka est. Róm 
Könnyü zene. 9.45: Lehár: Paganini o 

Strassburg. 7: Rádiózenekar. 8.30: 
zek. 12.15: Kávéházi zene. Varsó. 2: 

lemezek. 4.45: Szórakoztató zene. 6.1 

és áriaest. 7.15: Zongoramüvésznő j 
8: Xilofon és mandolin lemezek. 8.30: 

lemezek. 9.15: A szimfonikus heged 

vésznő közremüködésével. 12: Táncze 

...... 

Szombat, november 10. Bucuresti. 

Könnyü lemezek. 6: Marcu zenekar. 

Lemezek. 9: Rádiózenekar. 10.20: Zen 
mok. Budapest. 7.45: Torna, majd ha 

mezek. 10.45: Hirek. 11: Kisfaludy 

mint humorista. Tollagi Jónás vidám 

netei. 11.40: Felolvasás. 1: Időjárás, 

szalonzenekar. 1.30: Hirek. 2.30: Cig: 

zsika. 3.40: Hirek. 5.10: Ifjusági fé 
5.45: Időjárás, hirek. 6: Előadás. 6.35. 

lonzenekar. 7.15: Müszaki kérdések a 

körül, előadás. 7.45: Hanglemezek. 8. 

ut vége, szinmüelőadás. 10.20: Hirek, i 1 

rás. 19.35: Operaházi zenekar. 12: Cis 

muzsika. Szántó Gyula énekel. Budape! 

7.20: A szőlő és a must mint tápanye 
mint gyógyszer, dr. Németh Agne 
adása. Bécs. 1: Rádiózenekar. 5.10: 

verseny. 6.35: Allástalan zenekar. 8.4. 

nósötös. 11: Rádiózenekar. 12.45: J: 

Berlin. 5: Könnyü délutáni zene 
7: Szoprán és alt énekes, hegedü- 

játék. 11.30: Tánczene szoprándalokka 
lánó. 6.10: Tánczene. Róma. 6.10 

zenekar. 9.10: Lemezek. 12: Vendégi 

Prága. 12: Lemezek. 4.55: Fuvósz 

Francia áriák. 11.40: Osten-jazz. 
burg. 7: Hangverseny Párisból. 9. 

zek. 12.30: Tánczene. Varsó. Délbei 
Tánczene. 4.45: Uj lemezek. 6: Szo, 

altkettősök. 7.15: Zongoramüvészn 

8: Hegedümüvész játéka. 9: Rádi 

10: Szimfonikusok. 11.15: Táncze 



Közsazdaság 
hagy sikeccet folyik a iegyzés 

melyek nagyobb összegü köl- 

sről számolnak be. Igy tegnap 

si egyetem tanári kara két millió 

y7 ett. A kölcsön révén befolyó 

ez elosztásáról miniszteri bi- 

hadsereg felszerelésére fordit- 

elszereléssel kapcsolatban ugy 

közöket, mint a katonák részére 

ruházati cikkeket fognak meg- 

s ezeknél a rendeléseknél első- 

a hazai ipar jöhet számitásba. A 

felszerelésével kapcsolatban 

scu légügyi alminiszter részle- 

et dolgozott ki a légi flotta kiépi- 

a között uj kereskedelmi szerzödés 

re, amelyet legközelebb ratifikálna
k. 

leumot kerestek és szenet találtak
. 

k metángáztársaság az erdélyi 
Poga- 

ség közelében petroleum után k
uta- 

m. furó már kilencszáz méteres 
mély- 

ele volt, amikor negyven 
centiméteres 

ságu szénrétegre bukkantak. Oldal- 

kkal azután még ennél is vast
agabb, 

zdag szénréteget találtak. A f
urást 

folytatták, mert bizonyosra ve
szik, 

szénréteg alatt petroleumot talál
nak. 

...... 

zágfellesztési kölcsönnek 

integy hetven százalékát a hadseres 

felszerelésére forditják 
tésére és - mint jelentettük - ezeknél 
a terveknél figyelembe vette már az őszi 

hadgyakorlatok tapasztalatait is. Az uj 

repülőgépek megrendelésénél azonban 

szintén tekintettel lesznek a romániai 

ipar teljesitőképességére. 
Az elmult napokban az országban 

olyan hirek keringtek, amelyek arról 
tudtak, hogy a kölcsön egyrészét köz- 

munkákra forditják. A pénzügyminisz- 

terium hangoztatja, hogy a kölcsön fel- 

osztására vonatkozólag végleges döntés 

még nem történt. Bizonyos, hogy a köl- 

csön összegéből közmunkákra is jut, de 

csak a legszükségesebb munkálatokat 

fogják elvégeztetni. A kölcsön összegé- 

nek felhasználását külön bizottság ellen- 

őrzi, amely bizottságnak az ország ed- 

digi öeszes miniszterelnökei is tagjai 

lesznek. 

A buza irányzata megélénkült. A bánsági 

gabonapiacon a buza irányzata az eddigi 

lanyhaság után barátságosabb, azonban a 

többi gabonanemünél a lanyhaság még tart. 

A piaci árak tegnap a következők voltak: 

temesi uj buza 375, torontáli uj buza 395, 

időszerinti uj tengeri 140, örlőképes uj ten- 

geri 150, zab 240, korpa 180, takarmányliszt 

210, takarmány árpa 280, tavaszi árpa 320, 

30/70-es kismalmi liszt zsákkal együtt 580 

lei száz kilónkint. A tökmag 460, napra- 

forgómag 260, muharmag 220, cirok 230 lei 

százkilónkint, lóheremag 26, lucerna 36 lei 

1. ULDAL 

Nemzeti gazdasági hivatal létesül. A 
mi- 

niszterelnökség mellett a közeli jövőben 

megalakitják a nemzeti gazdasági hiva
talt, 

amely állandó összeköttetésben áll az
 egyes 

szakminiszteriumokkal és a Nemzeti 
Bank- 

kal. A nemzeti gazdasági hivatal pontos 

gazdasági statisztikát fog vezetni, hog
y bár- 

mely pillanatban felvilágositásokkal 
szolgál- 

jon. 

Washington megvásárolja Mexikó ezüst- 

készletét. Az amerikai kincstár már hóna-
 

pok óta azon fáradozik, hogy minél na
gyobb 

ezüstkészleteket halmozzon fel. A wa
shing- 

toni kormány most megállapodást lét
esitett 

a mexikói kormánnyal, amelynek értelmé- 

ben Mexikó összes ezüsttermését meg
vásá- 

rolja. A megállapodás után Mexikób
an az 

ott bányászott ezüstöt nem szabad ke
reske- 

delmi forgalomba hozni. 

Tiz év legrosszabb buzatermése. A 
nem- 

zetközi buzahivatal statisztikája sze
rint tiz 

esztendő óta nem volt olyan rossz buza
ter- 

més, mint az idei. A világ két legnagyobb 

buzaállamában, Argentinában és Eszakam
e- 

rikában is sokkal kevesebb buza termett, 

mint más esztendőkben. Argentinában a 

iagy, Eszakamerikában pedig a tartós sz
á- 

razság tette tönkre a buzatermést. 

Komphajó közvetiti a Dunán az áru- és 

személyforgalmat. Fővárosi körökben ugy 

tudják, hogy Titulescu külügyminiszter 

Szófiában gazdasági tárgyalásokat 
is foly- 

tatott. Igy megállapodást létesitett arra vo- 

natkozólag, hogy Ramadan és Rus- 

csuk között a Dunán rendszeres teherhajó- 

forgalmat létesitenek olyképpen, hogy bo
l- 

gár vasuti kocsikat komphajón visznek 
át 

román területre. Ennek következtében leh
e- 

tővé válik, hogy Bulgáriának a nyugati or- 

szágok felé irányuló exportja Románián h
a- 

ladjon keresztül, ami Románia részére kö- 

rülbelül évi ötven millió lei hasznot jelent. 

Mereuta vasuti vezérigazgató szerint 

ilyen komphajó létesitése lehetővé teszi a 

közvetlen személyforgalmat Romániából 

Bulgáriába, Görögországba és Törökor- 

kilónkint. szágba. 

o8«""-".e 
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ametikait öcökség 
A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI! PAL 

ni fedezte volna föl, 

e kodik, 

gének, tudja meg a dolgot. 

nsokára azután kijelentette: 

Megbocsátanak a hölgyek, ha rö 

a kaszinóba, 

1 már el is ment. 

sen következtetnek. 

enes kérdést intézzen 

lemberrel, 

árki nem lett volna emberismerő, 

hogy Böske 

nsága és az ismeretlen fiatalem- 

si 1 való találkozás között összefüg- 

Csak nem tudta kitalálni, hogy 

n. Ezt azonban a feleségére bizta. 

hikor megállottak a nagy szökőkut 

t és látta, hogy Böske megint el- 

egy észrevétlen pillanat- 

nciául halkan odasugta a márki 

őre magukra hagyom önöket. El- 

hátha akad ott va 

ét magára maradt nő tovább sé- 

A márkiné ugy intézte a dolgot, 

sszafordultak abba az irányba,
 

jöttek. Ugy gondolta, hogy ha 

atalember, aki miatt Böske egy- 

olyan zavart lett, szintén érdek- 

leány iránt, akkor az is vissza- 

s ebben az esetben ujból talál- 

es hogy a nők az ilyen dolgok- 

n nagy filozófusok és rendsze- 

iné éppen ezért óvakodott at- 

vagy pedig leg- 

tben ujból ott legyenek 

1 ahol a találkozás történt. 

vele, vagy tolakodónak látszanék. 

Eppen ezért egyelőre közömbös dol- 

gokról beszélt. 
Nem csalódott azonban feltevésében, 

mert az egyik utkanyarulatnál egy- 

szerre csak feltünt a fiatalember, aki 

tényleg visszafelé indult. 

Böske és a márkiné egyszerre vették 

őt észre. A márkiné most már alkalmas- 

nak találta a pillanatot, hogy a dolgot 

szóba hozza. 

Nini, a fiatalember, aki magának 

az imént köszönt. 

- Tényleg, - jegyezte meg Böske 

olyan hangon, mintha csak a márkiné 

figyelmeztetésére látta volna meg Kom- 

lóst. 

mert nem utitársunk a hajóról, 

össze. 

- Földim, 

egy bányatársaság elnöke. 

- Jóől ismeri? 

- Heogyne, sokat báloztunk együtt. 

Böske érezte, 

ritja el. 

tett. 

gyarázta. 

Kissé bátortalannak tartotta a fiatal 

embert, amiért mikor egy 

nem csatlakozik hozzá, 

a 
lennek minősitette magában, 

intette magához. 

Persze, 

eeeseseesesesEsE-eY.e 

- Ugylátszik, - folytatta most már 

a kutatást a márkiné, - régi ismerős, 

itt pe- 

dig még senkivel nem ismerkedtünk 

- válaszolta Böske, - 

hogy az arcát pir bo- 

Szégyelte magát, hogy füllen- 

A leány pirulását a márkiné is észre- 

vette, azt azonban egészen másként ma- 

ismerős 

leánnya! távol hazájától találkozik és 

hanem csak a 

köszönésnél marad. Böskét pedig ügyet- 
n, amiért a 

fiatalembert nem szólitotta meg és nem 

a márkinénak sejtelme sem 

volt arról, hogy a kettő közötti ismeret- 

ség hogyan alakult ki és annak folyta- 

tása miért maradt abba. 

Mégis elhatározta, hogy most össze- 

hozza őket. 
Lehetségesnek tartotta, hogy a fia- 

talember ujból csak elmegy mellettük 

anélkül, hogy szólna. Azért tehát a höl- 

gyek által már számtalanszor használt 

és mindig jól bevált trükkhöz folyamo- 

dott. 

Amikor már veszedelmesen közel vol- 

tak a fiatalemberhez, még mielőtt elha- 

ladhatott volna mellettük, a márkiné 

ugy tett, mintha a retiküljépen keresne 

valamit. Közben pedig szándékosan el- 

ejtette az egyik keztyüjét. Természete- 

sen ennek olyan látszata volt, mintha 

nem vette volna észre és tovább lépdelt. 

Komlós látta a lehulló keztyüt, für- 

gén lehajolt érte és azt odanyujtotta tu- 

lajdonosának. 

dotta franciául, - elvesztette a keztyü- 

jét. 
- Köszönöm, uram. 

varral, - kedves véletlen. 

A márkiné meglepetten kiáltott fel: 

- Hát akkor önnek, uram, a társaságunk 

hoz kell csatlakoznia. 

örömmel, - válaszolt Komlós. 

Kiss Böske erre sietve 

Komlóst a márkinénak. 

együtt tölthetünk el, 

tartózkodunk. ön itt fürdővendég? 

- Igen, 

még néhány hétig itt maradok. 

es eeesesoeseve 

- Parancsoljon, asszonyom, - mon- 

Most már azonban Komlós nem áll- 

hatta meg, hogy Böskéhez is ne szóljon. 

- Kezét csókolom, Böske, igazán kel- 

lemes meglepetés, hogy itt találkozunk. 

- , igen, - felelt Böske némi za- 

Micsoda? öÖnök ismerik egymást? 

bemutatta 

- Nagyszerü, legalább pár órát 

amig Riminiben 

a mult héten érkeztem és 

M 

A MAGYAR ALTALANOS HITELBANK- 

NAL IS JEGYEZHETOŐ A BELFÖLDI 

KÖLCSÖN a pénzügyminiszteriumnak erre 

vonatkozó jogositványa alapján, amelynek 

értelmében ennek az előkelő pénzintézetnek 

ugy timisoarai (temesvári), mint oradeai 

nagyváradi) és brassói fióktelepeit erre fel- 

hatalmazta. 

....... 

Szinház 
A pofozkodó tenorista kiegyezett. Szücs 

László, a budapesti Opera volt tagja, aki - 

mint emlékezetes - néhány esztendő előtt 

még városunkban játszott, a nyáron egy uj- 

pesti vendégszereplése alkalmával kellemet- 

len botrányba keveredett. A szinész kifogá- 

solta szinpadi ruháját és közben annyira fel- 

hevült, hogy izgalmában arcul ütötte Kar- 

linszki Ernő szinházi szabót. A szabó 

pert inditott a müvész ellen és az ujpesti já- 

rásbiróság a tárgyalást tegnapra tüzte ki. 

A tárgyalás megkezdése előtt a szabó ügy- 

védje bejelentette, hogy ügyfele Szücs Lász- 

lóval kiegyezett. A biróság ezt tudomásul 

vette és az eljárást megszüntette. 

.:....... 

Péntek, november 9. 

Apolló-mozi: Modern hozomány. 

Forum-mozi: Bakfis asszony. 

szombat. 10-tőöl kezdve, 

csak 10 napig, a szenzá- 

ciós novemberi műsor 

keretében 

Georges Poenaru 
a bucuresti rádióénekes 

énekel a 

Balate e kávéház 
és bárban 

ezz 

kozott és együtt folytattáb a sétát. A 

zavar és bénultság, amely Böskét az 

imént elfogta, most egyszerre elmult és 

megint élénk, friss lett. A márkiné csal- 

hatatlanul megállapitotta, hogy ezt a 

változást Komlós Péter jelenléte idézte 

elő. 

Félóra mulva a márkiné kijelentette, 

hogy átöltözködni siet az ebédhez és 

még fodrásznőt is akar hivatni. Tapin- 

tatosan magára hagyta Böskét Komlós- 

sal. 

Alighogy egyedül maradtak, mnd 

kettőnek ugyanegy kérdés tódult az ajj 

kára: 
- Hogyan kerül maga ide? 

Komlós gyorsabb volt a kérdés ki 

mondásában és azért Böskén volt elő 

ször a sor a válaszolásban: 

- Az Albatros hajón kirándulast te 

szek Egyiptomba. Triesztből indultunk 

el. Voltunk Velencében, most itt töltün 

egy napot és aztán tovább megyünk. 

maga hogyan került ide? 

Böske is kimondta a kérdést, amelyre 

most Komlós adta meg a feleletet: 

- Sszebenyey Iván parnesár v 

gyok itt. 
- Ne mondja, - csi událkozott Pösk 

= hogyan lehet ez? 

- Egészen egyszerüen. Tván azt hi 

szi, hogy nemcsak a birtokommal és 

bányával kell törődnie, hanem velem i 

Ugy találta, hogy rosszul nézek ki 

hogy szükségem van egy kis olasz lev 
gőre, hogy magamhoz térjek. Hiába 

lenkeztem, nem használt semmit. Meg 
csináltatta az utlevelemet, megváltoti 

Komlós most már a két nőhöz csatla- 



r Apróhirdetéseket felve: 
Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- (Belvárosban): Déli Hirlap k 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint ert la eeor (Szi 

; ; . : f i árv.) 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések ) Fabricá (Gy 

a Piata Traian (Kossuth-tér cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Mercur (Gránátos-u.) sar 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
pele Carol (Józselvárosban 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni tratik, Piata Rütu. A hirdét 

2 2 2 t A II 
a kiadóhivatalnak. Vegolcsóbb hizdetés leggyovsabb evedmény minden esetben előre fiz 

Női bunda 4 szobás 

a sötétbarna, hosszu 2500. - lei és egy rövid modern I. emeleti lakás, kifogás 

lkalmazás fillást kezes drapp bunda 1800.- leiért kifogástalan ál- potban, azonnal kiadó. I, volt 
A lapotban eladó. Cim a kiadóban. (1855) Gheorghe sarok, Str. Lonovici 2. 

Megbizható irodakisasszony dei-bérházban. 
Kifutólány 

ehetőleg biciklivel, azonnal felvétetik. Tipo- 
perfekt német, román és magyar, irodai Hintó - - 

; A praxissal, állást keres. Cim a kiadóban. jókarban lévő, erős kivitelben, gyártmány Nyomdának, 

erafia Ungár, volt Piata Sf. Gheorghe 4. (1020) megjelölésével, kerestetik. Cimeket a ki- mühelynek vagy raktárnak alkalm 
62) — 3dóba kérek. „Gazdálkodó" jeligére. (1857) ség azonnal kiadó a papneveldei bérh 

Magyar-német gyors- és gépirónő, Piata I. C. Bratianu sarok, Str. Lo 
önálló levelező, az összes irodai teendőkben Megbizható szobalány é . 

vidéki háztartáspba azonnalra kerestetik. jártas, állást keres. Lelkiismeretes jel- [2 kás - 
Csakis jó bizonyitvanyokka! jelentkezzenek igére a kiadóba. (1842) a Kiadó üzlethelyiség 

Str. Odobescu (volt Holló-utca) és St a Déli Hirlap kiadóhivatalában. (1627) zak zi 

O ILA Két ágyas mulus (volt Hattyu-utca) sarkán. 

Önállóan főzni tudó a legjobb utcai vagy udvari butorozott szoba, koszt, nilehet Str. Odobeseu 40. szám alatt. 
mindenes szakácsnőt keresek több éves bizo- védő fertőző a8Y köszt nélkül, fürdőszobahasználattal, Egy-keltő és itt a tél 
nyitványokkal, december 1-re, esetleg előbb betegségek azonnal kiadó IV. Str. Ioan (Ghica (volt Ezyegy perze jól elkél is. Winter, IV., Bonat (volt Török-utca) 4. ellen ny ján nt Hogy az persze szép is legyen 

(1854) Jó is legyen, olcsó legyen 
A el d el Fiscehholii cégnél kell, hogy 

tágas üzlethelyiség lakással együtt. Fratelia : megal 
esőrónő Adá étel (Ujkisoda) X. utca 42. szám alatt. Egész IImis0aral, Sir. Duca(Börze azonnal felvétetik. IV., Str. Ion Bratianu 29. ászoéte es sze II em 2. ajtó. (232) nap megtekinthető. (1838) Telefon 18- 

: Tolós kocsi 
; . Kiadó azonnal a 

2 kerekü megvételr e kerestetik Ajánlato- 2 szobás lakás mellékhelyiségekkel, magas / Kom elo " 
4 z kat kérünk a lap kiadóhivatalába. (242) fa H Princess ü 6 Ökistás földszinten. Str. Porumbescu (volt Tirol- z Orvosilag rendelt 

Családi ház utca) 36. (1829) a kötők, alkatmi 
nyaralónak is alkalmas, utcai fronton üzlet- - a" melltartól 

Tanitok, helyiségekkel, nagy kerttel, Gheorgheni Nagyon szép lakás / 
korrepetálok középiskolai diákokat matema- (Gyergyószentmiklóson) alkalmi áron el- ui házban, 2 nagy utcai szoba, egy kisebb ./ Timisoar 
tika, fizika, kémia és egyéb tantárgyra. adó. Gyilkostói kirándulóhely. Érdeklődni a udvari szoba. Email fürdőberendezéssel, Pulevardal Bertbe 

Jelige: „Politechnikus". (1844) Déli Hirlap kiadóhivatalában. (252) azonnal kiadó. III., Piata Crucii 2. (1828) 

. . Az országfejlesztési kölcsön a legbiztosabb és legelőnyösebb pénzbefektetés 

. .. r . 

A kölcsönjegyzés naponkint 

november 30-ig tart 
az összes megbizott bankoknál és intézeteknél 

A kölcsönjegyzők nyereményei 
Mindenki. aki az országfejlesz- 1 kötvény ke oon990 lei összesen 2900.009 lei 

i i á - 2 egyenként 1,000. .000 , - tési kölcsön aláirásában részt. 4 gy / s00.000 ; 2 2.000.000 2 Ezeket a nyereménye- 
vesz, három havonkint 40 éven 4 " 250.000 i000.000 . E 
át a kövelkező huzásokban ; i00.000 A600.000 kelkiadják minden alá- 

osztozik 57 kötvény nyereménye összesen iz.eööööő lei irt milliárd után 

A kölcsön a Bánságban a következő helyeken jegyezhető: 
/ 

Az összes városi és vidéki pénzügyigazsató-A postai csekkhivatalok és nemzeti gazdasági 
ságok és adóhivatali pénztárak intézet 

Az állami monopolhivatalok összes ágazatai skayztkezastg tajok, bankja 
A Banca Nationala összes fiókiai A szövetkezetek nemzeti hivatala 
Az állami letétpénztár Mszövetkezetek jogositott federációi és bankiai 
LUGOJ: Creditul Bánátean TIMISOARA: Banca Timisoarei si Soc. 

Caárásana, Lugoj Com. pe acetiuni 
Banca de Scont S. P. A. 

RAVITA: Banca Oravitana Prima Casa de Pástrare 

.


